

# 广而告之，也要讲究档次



刘红强  
版主

据中国广播网3月9日消息，日前，江西省抚州市某医院推出系列无痛人流套餐，并打出“出示学生证优惠”广告。该医院的领导表示，推出这一套餐并不是诱导学生，而是医院推出的一项优惠活动，学生可以花更少的钱得到更好的医疗服务。如果家长对此不满，他们可以将广告撤掉。抚州市民黄女士认为，中学生和大学生本来就很懵懂，对自己的行为缺乏判断力和控制力，这个医院的做法很容易对学生尤其是中学生造成负面影响。作为家长，她对此感到担忧。

而抚州市工商局商标广告部工作人员听了记者咨询的问题后，表示很震惊。工商局工作人员表示，这个医院将有“学生人流套餐”字样的大幅广告张贴出来，违反了《中华人民共和国广告法》第二章第七条第五款和第八条：广告不得妨碍社会公共秩序和违背社会良好风尚；广告不得损害未成年人和残疾人的身心健康。他们将尽快进行调查，并依法进行惩处。

## 大学生性教育 需引起人们注意

2010年3月，一份历时两年，由武汉同济医学院计划生育研究所所长、武汉同济生殖医学专科医院院长熊承良牵头的调查报告公布，调查对象为北京、长春、成都、南京、南宁、武汉、重庆等7个城市的8万余高校学生，包括在校本科生、硕士及博士研究生。

调查结果显示：60%左右的学生持性解放的观念，70%以上学生对婚前性行为及未婚同居等行为持宽容态度。14.4%的未婚高校学生承认有过性行为，而在首次性行为中采取避孕措施的为47%，在性行为中每次都采取避孕措施的只有28.7%。有过性行为的学生中，有25%以上的学生都经历过意外妊娠。

10月中旬，荆楚网记者在医院走访时也发现，国庆长假后，武汉各医院妇产科接待的人流手术者明显增加，其中年纪在20岁左右的女性占到近五成。

据业内人士介绍，每次长假期前和过后的15天至一个月时间里，都是学生做人流的高峰期。这种高峰期一年有4个，分别是春节、“五一”、“十一”和暑假。据网上的一组不完全统计数据显示：我国每年大约有1300万人次接受人流，未婚流产数占54%，在校大学生占其中的一半以上。

为什么这么多大学生发生婚前性行为，甚至导致意外怀孕？为什么近年来大学生的性观念越来越开放？大学生出现意外怀孕了应该怎么办？家长、学校，社会在大学生性教育上应该扮演什么样的角色？大学生的婚前性行为以及由此所引发的社会、心理、健康问题，已经成为当下中国一大社会热门话题。



宣传需要的是奇思妙招，越是语不惊人死不休越好，但不能走歪门邪道。像江西这家医院，偏离社会正常道德观念，还涉嫌违法，有关执法部门干什么去了？应该从快从严从重处理的事件，为什么会出现行政不作为呢？是不是只有处理到自己身上才能刺激一下麻木的神经呢？



憧憬

看到这样的事情，总让人感到纠结，他们这种做法是给学生之间乱搞男女关系提供了一个平台，就是你们该恋爱恋爱，该发生关系发生关系，反正有医院给你们保驾护航呢。况且，优惠多多。俗话说，人为财死，鸟为食亡。这家医院的领导也是啊，思想挺先进，都想到了从学生嘴里要肉吃，其实你应该想想对学生的影响是利大于弊，还是弊大于利，最起码的一点社会道德观念还是得有的，不要总是挖社会主义的墙角。如果该医院领导的女儿在学生时代就三番五次地去医院做人流，不好好学习，该医院领导该会是一种什么样的心态，还天天大幅度地这么做广告吗？



文路从遥

当今社会酒香也怕巷子深，医院为争取更多的患者就医，打出宣传广告也无可厚非，但是医院做广告要遵从社会良俗和法律规定。不然，做出有伤风化的宣传，不但达不到广告目的，还会受到主管部门的惩处，真是赔了夫人又折兵。

学生早恋会影响他们的学习和健康成长，意外怀孕更是对女生的身体造成严重的伤害，但这毕竟是个别现象。这家医院如此大张旗鼓地宣传，会给大家特别是学生造成一种错觉和误解，认为学生做人流是很普遍的事，作为缺乏判断力和控制力的学生，这种广告会给他们的思想造成极坏的影响，甚至可以看做是对学生犯错误的鼓励和纵容，必然会影响到家长的强烈反对。

作为负有救死扶伤职责的医院，作为医院里的白衣天使，不但要为医院的发展和利润考虑，更要为社会和谐与公共良俗着想。不能一心钻到钱眼里，做出违背社会公德和触犯法律法规的事情。



春暖杨花飞

这家医院的领导能说出“如果家长对此不满，他们可以将广告撤掉”的话，说明他还是心虚，知道自己的做法欠妥。“凭学生证做人流有优惠”这样的广告语能打出来，说明两个问题，第一个是医院为了利益而忘记了公益，第二个是卫生监管部门和广告监管部门工作不力。

政府应当加大对医疗机构的投资力度和监管力度，因为医疗机构是带有公益性质的，不能推向市场，完全凭市场调节，之所以会出现医院招揽患者的现状，是因为投资太少，监管乏力。一边是农村或者贫困地区缺医少药，一边是大城市的医院为了招揽患者而大做广告，我国医疗资源分布严重不均的现象可见一斑。我国的医疗体制改革现在必须向农村或者贫困地区倾斜，让人们看病不再难、不再贵，而医生也可以有事干、有钱赚。



余福灵

医院打出“学生人流套餐”的广告，面对暑期学生人流潮的事实，我无法判断谁是谁非，在中国五千年的传统思想影响下，性禁锢、性保守牢牢扎根在中国人的思想里，甚至谈“性”色变，由于学校和社会都对青春期教育与保健始终没有形成完整的教育体系，近年来早孕、人流、性病、艾滋病、性犯罪等在大学生身上时有发生，这给大学生身体上带来伤害，心灵上带来阴影，给国家和社会带来巨大的负面影响。性教育，已经成为大学生教育当务之急和社会关注的问题。



行知的小哨

医院以有伤风化的宣传吸引大家的眼球，以哗众取宠的方式达到广告目的，违反了相关法律规定，不但会遭到大家的谴责和唾弃，也会受到主管部门的惩处。

学生做人流，毕竟是极少数。这家医院如此大张旗鼓地宣传，会给人以错觉，使学生认为他们这个群体做人流是很普遍的事，会对学生产生误导进而影响他们的身心健康。

医院要想争取到更多患者就医，必须从提高医务人员的业务水平和服务态度入手，靠合理的价格和优质的服务换取患者的满意，而不能以另类的见利忘义的噱头提高知名度，不然等于搬起石头砸自己的脚。

医生吃回扣、开大处方，让病人做过多的不必要的检查，为了增加收入让病人多输液，这些做法已经严重损害了医生的形象。现在的医院竟然为了赚钱做出了不要脸皮的广告，我国的医疗秩序真的该好好整顿一下了。我们盼望着，什么时候医生能一心想着做好工作，一心为了患者解除病痛，而不是整天只想着赚钱！



## 市民嗑瓜子连嗑出虫，厂方称有虫才是绿色食品

据《西安晚报》3月10日报道，“我在吃瓜子时，几次吃出了满是虫子的瓜子，这样的瓜子卫生安全吗？”3月8日中午，消费者王先生向记者反映，他在家门口超市里购买了一袋“张二嘎”牌原香瓜子，没吃几个，嘴里就有一股苦味。一开始，他只当是一颗坏了的瓜子，没太在意，几分钟后又嗑出了一颗“怪味”瓜子，随后，又多次在瓜子里嗑出虫子、虫卵等物，这令王先生郁闷不已。

在王先生提供的样本中，记者看到里面确实有不少变质的瓜子，剥开之后里面满是虫卵和死虫子。

记者和远在合肥的“张二嘎”食品厂取得了联系。在得知记者的意图后，该厂一姓工作人员表示，会尽快让西安联络处的相关负责人处理此事。

当天下午，一冯姓负责人看到有虫子的袋装瓜子后，承认这确实是他们厂的产品，“这种情况很正常，说明我们的瓜子是地道的无公害的绿色食品，没有施用任何的农药和化肥，是纯天然的食品。”他表示愿意对消费者进行补偿或更换。

大家可用以下两种方式表达自己的看法：

1. 登录商丘论坛在《报网互动》版块 <http://bbs.cnsq.com.cn>，进行跟帖留言；
2. 加入QQ群：16437356，参与话题讨论。